

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Путешествіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Никанора на родину, для освященія церкви-школы.

Въ Орловскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ въ свое время сообщалось кратко о поѣздкѣ Преосвященнаго Владыки въ Астраханскую губернію для освященія устроенной Архипастыремъ на собственные средства церкви-школы въ родномъ селѣ, на могилѣ покойнаго родителя Владыки. Краткія извѣстія о семъ, касавшіяся собственно описанія построенной Владыкою церкви-школы, помѣщены были и въ Церковныхъ Вѣдомостяхъ, и въ другихъ, свѣтскихъ, органахъ печати. Въ одномъ изъ послѣднихъ №№ Орловскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей напечатанъ былъ и указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, прочитанный съ утѣшеніемъ всѣми нашими читателями. Святѣйшій Синодъ, приѣмля въ уваженіе Архипастырскую попечительность Нашего Владыки объ удовлетвореніи религіозно-нравственныхъ потребностей жителей родного селенія и заботливость Владыки объ обученіи подростящихъ поколѣній въ духѣ Православной Церкви, опредѣлилъ: выразить Его Преосвященству за сооруженіе церкви со школою признательность Святѣйшаго Синода.

Въ настоящее время мы получили возможность сообщить читателямъ нѣкоторыя подробности, относящіяся къ поѣздкѣ Преосвященнаго Владыки на родину и къ событію освященія церкви со школою, въ увѣ-

реннос
сообщ
Р
Черно
верста
на бер
Орла
шенъ
быль
началь
протод
коновъ
прибыл
мѣстны
дыку в
отбыті
по Вол
Рысина
Послѣ
съ сво
„Самол
скую п
звонѣ
вился
ожидал
никами
прибыт
емой ц
выходи
соверш
литургі
несъ по
и держ

ренности, что духовенство давно уже ждет этого сообщения.

Родина Преосвященного Владыки, с. Солодники Черноярского уезда, Астраханской губернии, находится верстахъ въ 75 отъ г. Царицына и расположено почти на берегу Волги. Поэтому путь Владыки лежалъ изъ Орла по Орловско-Грязеской желѣзной дорогѣ и совершенно былъ до Царицына въ вагонѣ, который любезно былъ предложенъ въ распоряженіе Преосвященного начальствомъ дороги. Спутниками Преосвященного были протоіаконовъ Т. Архангельскій и одинъ изъ іподіаконовъ, Б. Игрицкій. 17 сентября Преосвященный прибылъ въ Царицынъ и былъ встрѣченъ на станціи мѣстнымъ купцомъ Рысинымъ, который пригласилъ Владыку въ свой домъ. Здѣсь Владыка провелъ время до отбытія парохода, такъ какъ дальнѣйшій путь лежалъ по Волгѣ. Между прочимъ Владыка посѣтилъ магазинъ Рысина, торгующаго церковными принадлежностями. Послѣ нѣсколькихъ часовъ ожиданія Преосвященный съ своими спутниками отбылъ на пароходѣ компаніи „Самолетъ“ — „Графъ Левъ Толстой“ на Солодниковскую пристань. Часа черезъ три пути пароходъ при звонѣ колоколовъ съ Солодниковской церкви остановился у пристани, гдѣ прибытія Его Преосвященства ожидали мѣстный благочинный съ нѣсколькими священниками и множество народа. Уже черезъ полчаса по прибытіи, Владыка распорядился служить въ освящаемой церкви всенощное бдѣніе, во время котораго самъ выходилъ на литію и величаніе. На другой день было совершенно освященіе престола церкви-школы. Владыка литургію совершалъ самъ и въ концѣ литургіи произнесъ поученіе на текстъ: *Тъмъ же убо, братіе, стойте и держите преданія.* Въ этомъ поученіи Владыка увѣ-

щеваль слушателей твердо держаться православной вѣры и не оставлять добрыхъ обычаевъ старины, при чемъ указывалось, какъ на особенно хорошее дѣло старины, на благотворительность. Вспомнилъ при этомъ Владыка и сиротство свое и нужду матери своей во время его обученія. Между прочимъ и по этому же поводу Владыка коснулся похвальныхъ сторонъ мѣстнаго населенія, отличавшагося отзывчивостью къ нуждѣ ближняго, милосердіемъ и тайною благотворительностью. Многихъ тронуло глубоко это воспоминаніе, и потому немало было пролито горячихъ слезъ умиленія. По окончаніи литургіи и молебнаго пѣнія св. апостолу Никанору, въ честь котораго устроенъ и храмъ, предложена была трапеза для тысячи народа около самаго храма. Благо, погода была какъ лѣтняя. Для Владыки же и почетныхъ гостей была трапеза въ домѣ мѣстнаго купца, гдѣ въ свое время провозглашены были тосты за драгоценное здравіе Ихъ Императорскихъ Величествъ, мѣстнаго преосвященнаго, за гостя, Преосвященнаго Епископа Никанора, за паству и пасомыхъ. Послѣ обѣда Владыка гулялъ по селу, вспоминая свое дѣтство, при чемъ его сопровождало множество народа. Вечеромъ Владыка присутствовалъ на всенощной, а на другой день на литургіи въ новоосвященной церкви и во время причастнаго стиха продолжилъ свою рѣчь на указанное выше изреченіе Св. Писанія. Вечеромъ въ этотъ день представители мѣстнаго населенія явились благодарить Владыку за посѣщеніе и тутъ-же рѣшили составить приговоръ объ отводѣ земли для устройства въ новомъ зданіи второклассной ремесленной школы. Въ ту-же ночь Преосвященный выѣхалъ изъ с. Солонниковъ для обратнаго слѣдованія въ Орель, куда и прибылъ благополучно 21 сентября. Построеніе церкви-школы стоило

около
Всѣ д
Преос
ница с
малино
скомъ
внутри
особен
по ши
ся чуд
Вл
къ Пр
сельска
несли
чальни
пожерт
для це
стои
отв
отв
на пог
ской
Во
ное тор
1) Пр
гн, вмѣ
2) Пр

около 10000 рублей и укомплектованіе ея до 2000 р. Всѣ дорогія иконы (подношенія разныхъ городовъ) Преосвященный помѣстилъ въ эту церковь-школу. Ризница сдѣлана тоже отмѣнная, какъ на прим., бархатная малиновая, украшенная золотыми цвѣтами въ Болховскомъ монастырѣ. Сколь изящна и удобна церковь внутри, столь же стройна и величава она снаружи, особенно издали, — съ парходовъ, ежечасно снующихъ по широкой Волгѣ, на которую отъ церкви открывается чудный видъ.

Въ началѣ ноября изъ с. Солодниковъ пріѣзжала къ Преосвященному Владыкѣ депутація въ составѣ сельскаго старосты и двухъ крестьянъ, которые поднесли Владыкѣ адресъ. Депутація эта была и у г. Начальника губерніи для выраженія благодарности за пожертвованный Его Превосходительствомъ колоколь для церкви.

С. М. А.

С Л О В О

на погребеніе воспитанника шестого класса Орловской духовной семинаріи **Василія Михайловича Княжескаго** ¹⁾.

Увидятъ кончину мудраго и не поймутъ, что Господь опредѣлилъ о немъ; они увидятъ и уничтожатъ его, но Господь посмѣется имъ ²⁾.

Вотъ въ нашемъ семинарскомъ храмѣ снова печальное торжество, снова раздаются умиительно-возвышен-

¹⁾ Произнесено въ семинарскомъ храмѣ на заупокойной литургіи, вмѣсто причастья, 2-го ноября 1899 г.

²⁾ Премудр. Соломон. гл. IV, стих. 17—18.